

《代办低保复审,低保户要交“填表费”》后续 办理低保不得收取任何费用

晨报讯(记者 郭坤)9月27日本报4版以《代办低保复审,低保户要交“填表费”》为题,报道了山城区长风中路街道办事处所辖居民反映的该街道办事处通过社区居委会在低保复审时向低保户收取“填表费”一事。9月27日下午,记者再次来到山城区就此采访了相关部门。

当天下午,记者来到了山城区发改委,其相关负责人肖主任告诉记者,报道中提到的居委会收取低保户“填表费”且不开票据的行为是居委会一些人的个人行为,所谓的“填表费”这一收费项目并没有向山城区发改委的物价部门报

批。社区居委会本身不具备收费资格,物价部门审批的收费许可证权限也仅到街道办事处这一级。肖主任表示,山城区发改委物价部门去长风街道办事处了解情况并关注此事,具体情况将会及时向记者反馈。

随后,记者就此事又来到了山城区纪委。说明来意后,山城区纪委办公室的工作人员告诉记者,低保这一块的监察工作由纪委廉自办负责。记者与廉自办的张主任取得了联系,张主任告诉记者,报道中提到的情况属于城镇低保工作中出现的问题,廉自办主要负责对农村低保

的监察,张主任表示记者可以到山城区民政局采访此事。

于是,记者采访了山城区民政局负责低保等工作的师局长。师局长告诉记者,低保复审是国家实施低保制度中的一项重要程序,而低保复审时是不允许收取任何费用的。政府对于低保户也没有任何的收费项目,民政部门也不允许为居民办理低保时收取任何费用。师局长表示,对于报道中提到的问题目前她并不知情,等他们对此事调查了解后会做相应的处理。

就此事,本报将继续关注。

提审时多问了一句 揪出一名漏网嫌犯

晨报讯(记者 郭坤)今年9月的一天,山城区人民检察院在办理犯罪嫌疑人王某、王某某等人团伙盗窃一案时,办案人员在提审时多讯问了一句,又经过列表比对对每一起盗窃事实,发现了一名遗漏的同案犯唐某参与两次盗窃犯罪事实,且犯罪数额较大,有逮捕必要,但因案件犯罪嫌疑人多,公安机关没有将其确定为犯罪嫌疑人,山城区人民检察院遂向公安机关提出了应当逮捕犯罪嫌疑人唐某的意见,后犯罪嫌疑人唐某被依法批准逮捕。9月28日,记者从山城区人民检察院了解到这样一件事。

据介绍,近年来山城区检察院侦查监督部门不断强化侦查监督意识,采取有效措施,不断健全和完善工作机制,改进工作方式方法,制定了“三个一工作法”,确保追捕准确率。

山城区人民检察院制定的“三个一工作法”是该院在实践中的一次创新。“三个一工作法”是指阅卷时审查细一点儿,在细枝末节上发现漏犯线索,要求承办人对侦查机关提请批准逮捕的案件,在细致审查的基础上,认真核实案件的每一个细节,全面了解所有涉案人员在案件中的具体行为与作用,不放过任何一个疑点;提审时多讯问一句,在可疑言语中搜集漏犯线索,为了不让一个应该被捕的疑犯漏捕,他们要求每一个办案人员在讯问犯罪嫌疑人时从嫌疑人的供述与辩解当中分析证据,发现和搜集漏犯线索;批捕后沟通多一些,在协调配合中确保追捕效果。为了形成打击合力,提高追捕工作效率,该院与公安机关建立了工作衔接机制,并制定了《信息资源共享机制》,畅通侦查活动监督的渠道。同时着力搞好捕、诉、审衔接,自觉将追捕工作延伸到审查起诉环节,及时沟通,互通情报,达成共识,通过公诉部门加强与法院的诉审衔接,使追捕案件件有着落,案案有回音。(线索提供:徐静 陈庆峰)



查获 “黑心棉”

9月25日,市工商局鹤山工商分局对辖区内的鹤壁工业中专学生宿舍、两个建筑工地、16家经营床上用品和棉絮制品的商户开展“黑心棉”专项检查。在对鹤壁集一家商户进行检查时,执法人员现场查获了14条用“黑心棉”制作的棉被。目前,此案正在进一步查处中。

晨报记者 陈志付 摄

乘客丢钱包 找的哥索要 的哥被打后报警 经警方调解打人者道歉

晨报讯(记者 陈志付)9月26日,山城区发生了一起乘客丢了钱包后与出租车司机发生的纠纷。这名乘客下车后叫来几个朋友向出租车司机强行索要钱包,在双方扯拽过程中出租车司机逃脱并报警求助。

当日下午,市民张女士从新区办完后与其他人一起拼车回山城区,她在出租车上遇见了朋友王某。车到山城区后,张女士就近在小庄菜市场先于其他人下了车,下车时她还替朋友王某付了车费。

王某乘车到了红旗街时突然接到张女士的电话,称她的钱包忘在了出租车上。王某在车上一番查找后并未发现张女士的钱包,于是让出租车司机刘师傅调转车头返回小庄菜市场去见

张女士。见面后,张女士认为是王某或者出租车司机把钱包隐藏起来了。后来,三人不欢而散。

半个小时后,张女士叫来几名男子在奔流街找到出租车司机索要钱包,刘师傅说根本没有看见车上有钱包。对方则说钱包在车上弄丢的,司机就应该负责赔偿。

司机刘师傅一看势头不对赶紧往车里跑,可就在往车上跑的过程中他被对方打了几下。刘师傅逃脱后马上开车来到红旗派出所治安管理大队一中队报警求助。

经民警批评教育和调解,打人者向刘师傅赔礼道歉,双方最终和解。(线索提供:张杰勋)

原想检修房顶 竟拾一手提包

失主请拨打 2642571 联系刘先生

晨报讯(记者 郭坤 苗苗)“我在维修自家房顶时,竟意外在房顶上捡到了一个银白色女士手提包,包内有身份证、户口簿、银行卡等。”9月27日,山城区市民刘先生给本报记者打来电话称,自己意外在房顶上发现了一个手提包,希望借助本报寻找失主。

绵绵秋雨不仅给鹤城增添几分朦胧美,还让山城区市民刘先生有了意外发现——自家屋顶上竟有个手提包!

近段时间,我市一连几天秋雨不断,山城区小庄菜市场东幸运超市的老板刘先生担心房屋漏雨,就爬到屋顶检查,没想到在屋顶上发现一个银白色手提包。

一个女士手提包怎么到了自家的屋顶?刘先生满心疑惑地打开手提包试图寻找手提包主人的线索,他打开包后倒吸了一口凉气,“好

家伙,身份证、结婚证、医保卡、存折、小孩出生证明、户口簿内页、银行卡、儿童预防接种证、钥匙等等,东西还真不少!我猜测是失主带着包准备去办事,可包被小偷偷走了,小偷把钱拿走后就包扔到屋顶上了,要不然一个装有证件的包咋会出现在房顶上呢!”刘先生说。

“包里这些证件都很重要,丢了麻烦可就大了,光补办这么多证件不是一天两天的事啊!”刘先生告诉记者,身份证上的名字叫刘红艳,住址是山城区车站路4号院-84号,他本想按照身份证上的地址找到失主,但打听了好几个人,也没有打听到失主,“我自己是找不到了,希望借助贵报尽快找到失主!失主看到报道后可以拨打电话 2642571 与我联系。”刘先生说。

鹤山区打掉 3家赌博场所

现场销毁赌博机 21台

晨报讯(记者 陈志付)9月25日晚,鹤山派出所治安管理三中队根据群众举报和通过明查暗访后,对隐藏在鹤山区新华菜市场一带的3个利用电子赌博机从事赌博活动的窝点采取突击行动,将现场查获的电子赌博机全部进行了销毁,对相关人员进行了处罚。

此前,有群众向鹤山派出所举报称,新华菜市场一带有人在电子游戏厅进行赌博。该所遂组织警力对新华菜市场一带的电子游戏厅等场所开展明查和暗访,在对17家相关场所的检查中,共发现3家场所有人正在用电子赌博机进行赌博。

于是,民警对上述3家场所采取突击行动,当场将3家场所的21台赌博机全部销毁,对为赌博活动提供场所的责任人进行了处罚。在当晚的查处现场,群众对公安机关的行动表示欢迎。(线索提供:宋景民)

小小法律服务站 发挥便民大作用

晨报讯(记者 郭坤)“多亏有了检察便民法律服务站为我做主,短短三天时间,就把我三年前的纠纷解决了,真是太感谢你们了!”9月22日,鹤煤公司一职工来到山城区检察院送了一面锦旗,激动地对检察长苗雨说。

原来,山城区某厂职工杨某三年前因跌入一个没有盖的窨井里,导致右下肢软组织重伤。事故发生后,他多次找到市政管理部门要求赔偿,但双方就赔偿数额一直未能达成协议。今年听说山城区人民检察院在家门口设立了便民法律服务站,杨某就抱着试试看的态度来到服务站。该院干警了解情况后,把双方当事人叫到一起,耐心细致地做双方工作,市政管理部门最终同意一次性赔偿杨某3万元。

据了解,为了能在第一时间掌握与检察业务相关的信息,及时会同有关部门将社会矛盾化解在萌芽状态、化解于基层,为乡镇社区群众提供便利的法律服务,更好地服务辖区群众,山城区检察院在大量走访群众,调查民情民意的基础上,本着“前移检察窗口,掌握社情民意,服务基层群众,化解矛盾纠纷”的原则,立足检察职能,在辖区设立了33个检察便民法律服务站,将法律监督和服务延伸到基层,形成了检察院、服务站、联络员三位一体、辐射整个基层的便民网络。

目前,山城区检察院便民法律服务站共接待来访群众1309人次,受理申诉105件,调解矛盾纠纷170次,提供法律咨询服务320余人次,讲授法制课20场,服判息诉30起,和解纠纷25起,发出检察建议23条,受理举报、控告线索6条移送相关处理6件,查处民政低保发放领域渎职犯罪4件4人,受到群众一致好评。

(线索提供:崔发明 原雨青)

扮靓家园迎国庆



9月26日以来,市第二中学的师生们组成志愿者服务队分批来到校园周边的大街小巷和广场打扫卫生,清除马路小广告。他们在连日来的活动中还向市民广泛宣传环保知识,倡导大家共同营造美丽和谐的美好家园,以文明卫生的城市形象迎接国庆节。

晨报记者 陈志付 摄